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novinky 

Pôvodne sa spolu s ka-
nalizáciou mal dokončiť aj
rozvod verejného vodovodu. 

V zmysle podmienok výzvy
na čerpanie eurofondov  však
podporované sú len stavby ka-
nalizácií. A tak sme sa pomaly
zmierili s tým,  že vodovod ne-
bude dokončený. Spolu s pani
starostkou zo susednej Geče
sme však neustále žiadali, pí-
sali, argumentovali,.. A oplatilo
sa. Pán riaditeľ vodární mi
osobne oznámil, že sa nako-
niec rozhodli dokončiť vodo-
vod v našej obci a obci Geča
z vlastných zdrojov. Tak sa vo-
dovodu dočkajú aj obyvatelia
Podlesnej ulice, Na Homôlke,
Potočnej, Slnečnej, Kostolnej,
Rosnej, Seminárskej, Pri Stud-
ničke a Staničnej ulice. Týmto
rozhodnutím bude naša obec
kompletne vybavená   inžinier-
skymi sieťami.  

Zároveň dodávateľ mení
postup výstavby  a prispôso-
buje ho skutočnosti, že sa do-
končuje aj vodovod. Súčasťou
stavby sú aj vodovodné a ka-

nalizačné prípojky. Zatiaľ nie
treba zo strany občanov písať
žiadne objednávky, alebo sa
niekde prihlasovať. Nové ne-
hnuteľnosti, domy vybudova-
né po vypracovaní projektu
v roku 2009 však nie sú v pro-
jekte zahrnuté. Preto  ich ma-
jiteľov postupne vyzývame na
podpis zmluvy o budúcej
zmluvy o napojení s VVS, a.s.
Iba  v tom prípade sú vodárne
ochotné zaplatiť prípojku
z vlastných zdrojov. Píšem
o tom preto, aby sme neboli
zbytočne nervózni, ak nám
hneď nerobia prípojku, alebo
susedovi urobili skôr. Nie sú to
preteky a kanalizácia sa spus-
tí pre všetkých rovnako, až po
kolaudácii celej stavby.

Mnohí sa zaujímate o
spätnú úpravu vozovky. Pred
začiatkom prác boli cesty na-
fotené a bol zhotovený aj ka-
merový záznam. Dodávateľ je
po ukončení povinný dať ces-
ty do pôvodného stavu. V roz-
počte je aj asfaltovanie.    

Ing. Štefan Petrík
Foto: Dušan Kmec

Počas prvých dvoch mesia-
cov výkopových prác vo Valali-
koch sa zamestnancom Ar-
cheológie Zemplín, s.r.o. poda-
rilo objaviť a zdokumentovať
niekoľko archeologických ob-
jektov.

Najvýraznejšia koncentrácia ar-
cheologických nálezov bola zachy-
tená v priestore križovatky Abov-
skej a Seminárskej ulice. Doposiaľ
tu boli zdokumentované objekty,
dokladajúce osídlenie miestnej čas-
ti Košťany v priebehu viacerých ča-
sových období. Okrem archeologic-
kých nálezov zo stredoveku (okolo
roku 1500) a novoveku (okolo roku
1800) tu bolo zaznamenané aj
osídlenie z dôb pravekých, spada-

júce do druhého tisícročia pred na-
šim letopočtom. Z tohto obdobia
pochádza taktiež nález časti obyd-
lia s mohutnou kolovou jamou.
Z obdobia stredoveku sa podarilo
zachytiť torzo spodnej časti zdobe-
nej hrncovitej nádoby, zobrazenej
na fotografii.

Doklady osídlenia z viacerých
časových období boli zachytené
taktiež v miestnej časti Bernátov-
ce, a to počas výkopových prác na
Nábrežnej ulici.  

Bohatá historická a archeolo-
gická minulosť obce Valaliky nám
nepochybne odkryje svoje ďalšie
tajomstvá aj v nadchádzajúcich
mesiacoch výkopových prác. 

Text a foto: 
Mgr. Juraj Malec, PhD.

Výstavba kanalizácie sa rozbehla

Našli sa archeologické vykopávky
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Tradície stále žijú  
Druhú októbrovú nedeľu sa stretli všetci milovníci folklóru, aby v 

rámci programu Valalickej krojovanej parády predviedli to najlep-
šie naše folklórne skupiny a súbory. V poradí 9. ročníkom pokra-
čovala tradícia prezentácie ľudového spevu, tancov a miestnych 
zvykov. Každoročne sa na parádu tešia všetky vekové generácie, 
nielen naši skôr narodení, pre ktorých zostáva kroj srdcovou zále-
žitosťou. Atmosféra časov minulých z prostredia Abova príjemne 
spojila malých aj veľkých. V bohatom kultúrnom progra-
me sa predstavili - ženská spevácka skupina Olšava z 
Ruskova, skupina Roňva zo Slanského Nového Mesta, 
Domovina z Čane a gečanská Gečanka. Poriadnu 
zábavu rozprúdila Kavečianka z Kavečian šikov-
nou zámenou mužských a ženských rolí v ich 
fašiangovom predstavení. Záverečné vystúpenie 
patrilo domácim Paradnym ňevestám a Kadlubku. 
Slzy smiechu aj nostalgie v očiach našich starkých 
ale aj nefalšovaný záujem prítomných divákov dá-
vajú tušiť, že podujatie plní svoje poslanie zacho-
vávať a šíriť ďalej dedičstvo našich predkov.             

(pokračovanie na str. 5)
foto: Dušan Kmec

V našej materskej škole to 
žije. Vymenovať všetky akti-
vity by trvalo veľmi dlho. Tak 
sa sústredíme na najzaujíma-
vejšie. Zapojili sme sa do pro-
jektu UNICEF - charitatívnej 
odpadovej šarkaniády. Recy-
klohrou sme riešili kreatívnu 
úlohu zhotovovaním šarka-
nov z odpadových materiálov. 
Podmienkou bolo, aby mali 
charakteristické znaky afric-
kého kontinentu. 

Predškoláci - deti príprav-
ných tried navštívili planetá-
rium v centre voľného času 
Domino. S veľkým záujmom 
pozorovali hviezdy, mliečnu 
dráhu a osvojovali si základné 
astronomické pojmy.

(pokračovanie na str. 5)

Nové interaktívne tabule pre deti

foto: Kolektív MŠ

Interaktívna tabuľa
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V čase prepuknutia nákazy boli naši 
hasiči povolaní do karanténneho centra 
v Košiciach, kde účasť bola dobrovoľná. 
Mali na starosti zabezpečovanie objektu 
a výdaj stravy repatriantom umiestne-
ným v tomto centre. Spolu s kadetmi 
policajného zboru tvorili skvelý tým. 

Aj v našej obci počas boja proti neviditeľnému 
nepriateľovi (nákaze Covid- 19) prebiehajú ak-
tívne opatrenia. Dobrovoľní hasiči dezinfikujú 
deň čo deň všetky verejné priestory, autobuso-
vé zastávky, škôlky a detské ihriská pre zabez-
pečenie ochrany  širokej verejnosti. 

Veríme, že práve táto pomoc  má veľký výz-
nam, keďže sa postupným uvoľňovaním opat-
rení vystavujeme možnému riziku. 

V sobotu 13. júna 2020 sme obdržali hláse-
nie o spadnutom strome v našej obci. Pád stro-
mu zapríčinila búrka, ktorá bola sprevádzaná 
hustým lejakom, vetrom a aj menšími krúpami. 
Na túto správu sme pohotovo zareagovali a ha-
sičská jednotka vyrazila na výjazd. Strom bolo 
nutné postupným rozrezávaním odstrániť. Pri 
jeho páde utrpela aj plotová konštrukcia, ktorú 
bolo taktiež nutné odstrániť pre prístup k hlav-
nej časti kmeňa. 

� Text a foto: Patrik Papp

Hasiči v čase COVID-19

Dezinfekcia verejných priestorov

V karanténnom obleku
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Strategický park Haniska

Oprava chodníkov napreduje

Z PRACOVNÉHO STOLA STAROSTU

Koronavírus. V podobnej situá-
cii nikto z nás nebol a ešte pred 
štvrťrokom sme si niečo také 
nedokázali predstaviť ani v naj-
bujnejšej fantázii. Všetci máme 
starosť o zdravie svojich blízkych, 

ale aj obavy z budúceho ekonomického vývoja. 
Čo všetko môže pandémia znamenať pre ži-

vot v našej obci a hlavne pre našu budúcnosť. 
Nákazová situácia a nariadené opatrenia nám 
zatvorili školy, mnohé obchody, v obmedzenom 
režime pracoval aj obecný úrad a museli sme 
zrušiť kultúrne a športové podujatia,vrátane 

tradičného jarmoku. Chcem sa všetkým spo-
luobčanom poďakovať za disciplinova-
nosť, trpezlivosť a veľkú ohľaduplnosť 
počas kritických dní, keď sme netušili 
do akej miery nás vírus zasiahne. Vďaka 
prísnym opatreniam, ale hlavne vďaka prístupu 
všetkých občanov, sme to zvládli. Rôzne zákazy 
sa uvoľňujú, ulice, reštaurácie, parky, ihriská, 
kostoly sa postupne plnia. Opatrnosti však ni-
kdy nie je dosť a nosenie rúšok v uzavretých 
priestoroch alebo dodržiavanie bezpečnej vzdia-
lenosti, sa zrejme stanú bežnou súčasťou nášho 
života. 

Dopady pandémie však určite budú aj ďaleko-
siahle. Hlavne mám na mysli negatívne očaká-
vania vo vývoji ekonomiky a tým aj výrazné zní-
ženie príjmov obce. Už teraz (v mesiaci jún) sme 
dostali o 10% menej ako v roku 2019 z hlavného 
zdroja našich príjmov, podielových daní. Tejto 
skutočnosti musíme prispôsobiť aj naše aktivity. 
Plánované investície musia počkať a opatrnejší 
sme aj pri podávaní žiadostí z eurofondov.

Prajem Vám napriek okolnostiam veľa radostí 
do budúcich letných dní, hlavne ale pevné zdra-
vie , odolnosť a pohodu. A vieru, že bude lepšie.               

� Ing. Štefan Petrík

Na pozvanie podpredsedu vlády SR a 
ministra hospodárstva Richarda Sulíka 
sa 21. mája 2020 v Košiciach uskutočnilo 
stretnutie s predsedom KSK Rastislavom 
Trnkom, starostami obcí Čaňa, Haniska, 
Geča a Valaliky. 

Prítomní boli aj zástupcovia vládnej agentúry 
SARIO. Pán minister na stretnutí vyslovil záu-
jem ministerstva pokračovať v príprave Strate-
gického parku Haniska. Základom budovania 
bude maximálna transparentnosť počas celej 
doby prípravy parku a zároveň dôsledné sle-
dovanie efektívnosti vynakladaných výdavkov. 
Minister zdôraznil, že dôležitým predpokladom 
budovania parku je záujem samospráv, ako aj 
samotných občanov v danej lokalite. 

� Ing. Štefan Petrík

Pracovníkov drobnej prevádz-
karne nezastavila ani pandé-
mia COVID 19 a zabezpečovali 
pravidelné práce v rámci obce. 

Zamerali sme sa na práce, kde 
nedochádza ku styku pracovníkov 
a  verejnosti. Takto zabezpečovali 
zber konárov a  zber nadrozmer-
ného odpadu. Pravidelne žiada-
me občanov, aby konáre vykladali 
pred svoje brány až po dohode 
s prevádzkou, aby nešpatili celko-
vý vzhľad našej obce. Aj tentoraz 
bola táto naša požiadavka pre na-
šich občanov len formalitou. 

Neúnosnou sa stáva situácia na 
jednotlivých cintorínoch, kde do 
kontajnerov občania vynášajú aj 
také veci, ktoré nepatria do spaľov-

ne a už vôbec nie na cintoríny. Ta-
kýto odpad je potrebné nahlásiť na 
drobnej prevádzkarni.  Po dohode 
s pani Diabolkovou (055/6999824, 
0903 721 158) pristavíme pred váš 
dvor kontajner a po naplnení odve-

zieme priamo do spaľovne.
Všetkých nás určite znepokojuje 

stav chodníkov v obci, či je to už 
cyklistického alebo pre chodcov. 
Preto sa vedenie obce rozhodlo tie-
to chodníky opraviť a vylepšiť. Za-

čiatkom mája sme začali s ich opra-
vou. Na tento účel sme zakúpili vib-
račnú dosku pre lepšie spevnenie 
podkladového materiálu. Taktiež 
po celej dĺžke spevňujeme okrajové 
časti chodníka väčšími obrubníkmi. 
Zdá sa, že takto opravené chodníky 
spĺňajú naše požiadavky a odolajú 
väčšiemu tlaku. Pri realizácii dbáme 
na mierny spád k ceste a samozrej-
me, že rešpektujeme aj pripomien-
ky občanov. Uvedené opravy chod-
níkov, to nie je otázka rýchlosti, ale 
najmä kvality prevedenia. Chodníky 
sa budú opravovať v celej obci po 
obidvoch stranách. Viackrát sme 
boli zaskočený nepriazňou počasia, 
čo predlžuje termín splnenia jed-
notlivých etáp opravy chodníkov.
� Text a foto: Jaroslav Janočko
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V súvislosti s ochorením Co-
vid-19 na základe opatrenia 
Úradu verejného zdravotníc-
tva SR sa zasadnutie zastupi-
teľstva konalo 29. apríla 2020 
bez prítomnosti verejnosti. 
Zvukový záznam je zverejne-
ný na webstránke obce. 

Hlavným bodom programu bolo 
podanie žiadosti o  dotáciu na 
inštaláciu tepelného čerpadla do 
Základnej školy Valaliky z  ope-
račného programu Kvalita život-
ného prostredia vo výške cel-
kových oprávnených výdavkov 
520 000 €. V súčasnosti je škola 
vykurovaná prostredníctvom ply-
nových kotlov. Predpokladá sa, 
že inštaláciou tepelného čerpad-
la by  klesla spotreba plynu na  
30 % zo súčasnej spotreby plynu. 

Téma dopadu koronavírusu 
na rozpočet obce sa preniesla aj 
na ďalšie zasadnutie zastupiteľ-
stva, ktoré sa uskutočnilo 3. júna 
2020. Ministerstvo financií SR 
krátilo pre obce príjmy z podielo-
vých daní. Zatiaľ tento výpadok 
predstavuje  7%, čo je približne 
suma 168  000 € za rok. Obec 
prijala opatrenia súvisiace so 
šetrením finančných prostried-
kov a  starosta obce predpokla-
dá, že ak výpadok daní nebude 
vyšší, obec túto dieru v rozpočte 
zvládne. 

V súvislosti s prístavbou k Ob-

vodnému zdravotnému stredis-
ku starosta obce informoval, že 
zhotoviteľ stavby, spoločnosť 
UNIRES-BAU s.r.o., už zača-
la s výstavbou. V súčasnosti sa 
vykopávajú základy stavby. Le-
káreň nebude súčasťou novovy-
budovaných priestorov, nakoľko 
obec získala finančné prostriedky 
z eurofondov, ktoré neumožňujú 
čerpať peniaze na prevádzky ko-
merčného charakteru. O tom, že 
sa lekáreň v budúcnosti umiestni 
do blízkosti zdravotného stre-
diska rozhodli poslanci už skôr, 
pričom za týmto účelom bol od-
kúpený pozemok. 

Medzi ďalšie investície, ktoré 
obec plánuje v blízkej dobe zrea-
lizovať, patrí výstavba terasy pri 
kultúrnom dome, položenie no-
vej podlahy na Obecnom úrade, 
taktiež sa rieši zakúpenie nových 

plastových dverí do priestorov 
starej sobášnej sály. Poslanci 
sa na zastupiteľstve zaoberali 
aj otázkou, či má byť zriade-
né ochranné pásmo cintorínov. 
Novela zákona o  pohrebníc-
tve umožnila obciam, aby sami 
rozhodli o  tom, či je potrebné 
zriaďovať ochranné pásmo cin-
torína. Komisie pri Obecnom za-
stupiteľstve Valaliky odporúčajú, 
aby sa nezriaďovalo ochranné 
pásmo cintorína, prípadne, aby 
sa otázka ochranného pásma 
riešila spolu s novým územným 
plánom obce. 

O  riešení problému s  množ-
stvom odpadu, ktorý sa pravi-
delne vyhadzuje do kontajnera 
pri cintoríne v časti Bernátovce, 
starosta obce informoval, že 
bude vybudovaná brána na cin-
torín, aby kontajner nebol voľne 

prístupný. Padla aj požiadavka 
na zakúpenie nového doprav-
ného zrkadla na križovatku ulíc 
Hlavná a Topoľová. S dopravnou 
políciou bude starosta obce rie-
šiť nový prechod pre chodcov 
na Hlavnej ulici v smere z Košíc 
v blízkosti s križovatkou na Kok-
šovskej ulici. 

Šance na výstavbu kanalizácie 
na Malej ulici, Plotovej ulici, Ros-
nej ulici, Športovej ulici a  ulici 
Pri studničke chce starosta obce 
zvýšiť tým, že obec zadá spraco-
vanie projektovej dokumentácie 
stavby, ktorú následne odovzdá 
Východoslovenskej vodárenskej 
spoločnosti, a.s. Spolu s poslan-
cami verí, že sa tak urýchli za-
radenie výstavby kanalizácie na 
tejto ulici do plánu investičnej 
činnosti vodárenskej spoločnos-
ti. � Jana Pelegrin

Kancelária terénneho sociál-
neho pracovníka v spolupráci 
s obecným úradom zaviedla 
opatrenia v záujme predchá-
dzania vzniku a šírenia pre-
nosného ochorenia COVID - 19 
donáškovú službu pre senio-
rov, ťažko zdravotne postihnu-
té osoby a občanov na nákup 
potravín, drogérie a liekov. 

Touto cestou ďakujeme páno-
vi Vincentovi Leškovi a jeho 
spoločnosti VILE s.r.o., ktorý 
neváhal, a po oslovení na spo-
luprácu pri rozvoze potravín, 
ihneď súhlasil. Prostredníctvom 

jeho zamestnancov bol objed-
naný tovar potravín doručený 
našim obyvateľom, a  to bez 
nároku na akúkoľvek od-
platu za túto službu. Ešte 
raz ďakujeme. V spolupráci s 
červeným krížom sme riešili roz-
voz potravinových balíčkov pria-
mo domov, aby sme obmedzili 
kontakt medzi ľuďmi a tak  sa 
v čo najväčšej miere zamedzilo 
komunitnému šíreniu spomína-
ného ochorenia. Rozdávali sme 
rúška ľudom, ktorí si ich neve-
deli zabezpečiť. Zároveň sme sa 
s klientmi rozprávali o vzniknu-
tej  pandémii na Slovensku. O 

pravidlách ako sa brániť proti ší-
riacemu sa vírusu. So základnou 
školu v obci sme spolupracovali 
pri vytlačení a doručení vyučova-
cích podkladov pre žiakov, ktorí 
nemajú prístup k internetu.

Momentálne je koronavírus na 
ústupe. Dúfajme, že to bude stá-
le lepšie a lepšie, že sa vrátime 
do normálneho, bežného života 
aký bol pred pandémiou.

� Kolektív TSP/Valaliky

Práce na prístavbe k zdravotnému stredisku� Foto: Ing. Nikola Lukáčová

Krátko z rokovaní Obecného zastupiteľstva Valaliky

Ako sme pomáhali 

Ako kolegyňa Erika 
pomáha žiačke pri 
tlačení domácich úloh 
počas pandémie 
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Kedy zberná nádoba a kedy vrecia ?
Na základe podnetu od pracovníkov spoločnosti Ko-

sit, a.s., ktorí vykonávajú v obci Valaliky zber komunál-
neho odpadu chceme upozorniť na ukladanie vriec k 
zberným nádobám pri zbere zmesového komunálneho 
odpadu, ktorý sa vykonáva v obci Valaliky každú pár-
nu stredu. Zberné vozidlo spoločnosti Kosit, a.s.  je 
uspôsobené na zdvih  a výsyp zberných nádob a nie 
na zber vriec a taktiež  pracovníci nie sú povinní ruč-
ne  dvíhať niekoľko sto kusov ťažkých a preplnených 
vriec.

Takéto vykladanie vriec nie je v súlade so Všeobec-
ne záväzným nariadením obce Valaliky č. 7/2016 o na-
kladaní s odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi, 
kde  podľa článku 11 tohto nariadenia:

  - bod 11.4.  na území obce sa používajú na zber 
komunálneho odpadu z domácností  110 l a 120 l ko-
vové a plastové zberné nádoby pre rodinné domy,

 - bod 11.5. zberné nádoby na komunálny odpad 
z domácností sú obyvatelia povinní zabezpečiť si na 
vlastné náklady,

 - bod 11.15. pôvodca odpadu je povinný dbať o 
to, aby nedochádzalo k preplňovaniu zberných 
nádob, ak takáto situácia nastane, je povinný pre-
hodnotiť počet zberných nádob.

Vrecový systém pre domácnosti v obci Valaliky plne 
funguje, ale pri triedenom zbere, ktorý prebieha pod-
ľa harmonogramu /soboty/, kde sa používajú vrecia 
nasledovne:

žlté vrece - plasty + viacvrstvové obaly /tetrapaky/ 
+ kov /plechovky, konzervy/
modré vrece - papier
zelené vrece - sklo.
Vrecia na triedený zber sú na viacnásobné použitie 

a správne by ich občanom zdarma mali poskytnúť a 
meniť pracovníci spoločnosti Kosit, a.s. pri vykonáva-

ní samotného triedeného zberu.  Kalendár triedeného 
zberu Vám radi poskytneme  na obecnom úrade vo 
Valalikoch. Taktiež je uvedený na internetovej stránke 
obce Valaliky v sekcii kalendár, alebo občania si ter-
míny zberov môžu sledovať v mobilnej aplikácii obce 
Valaliky. 

Odpady, ktoré triedime nie sú spoplatnené - nepla-
tíme za nich.

 Náklady vznikajú obci  pri veľkom množstve ne-
vytriedeného a miešaného odpadu. Prosíme občanov, 
aby zmesový komunálny odpad vo svojich domácnos-

tiach  znižovali pravidelným triedením a disciplínou pri 
triedení. Pomôžme tak spoločne všetci k znižovaniu 
tonáži komunálneho odpadu, ktorý inak končí v spa-
ľovni odpadov.

Kedy vykladať smetnú nádobu?
- hneď skoro ráno pri zbere zmesového komunálne-

ho odpadu, ktorý prebieha každú párnu stredu spra-
vidla od 06:00 hod. a to na viditeľné miesto

Dá sa zakúpiť na Obecnom úrade Valaliky?
- áno, aktuálna cena je 24,99 €/ks - čierna plas-

tová nádoba s dvoma kolieskami. Občan si zadováži 
smetnú nádobu na vlastné náklady. Ak nepostačuje 
jedna smetná nádoba, domácnosť prehodnotí počet 
smetných nádob. Domácnosť, ktorá pravidelne triedi 
odpad, nepotrebuje viac ako jednu až dve smetné ná-

doby. Nevykladajú sa  vrecia k smetnej nádobe.
Čo nepatrí do smetnej nádoby na zmesový 

komunálny odpad ?
- papier, sklo, plast, tetrapaky, plechovky 
  od nápojov a konzervy
- stavebný odpad
- nebezpečný odpad - farby, laky, chemikálie, oleje
- lieky
- zelený odpad zo záhrad-tráva, lístie, konáre, kvety, 
  burina
- kuchynský odpad - zvyšky jedla, ovocia, zeleniny
- prepálený kuchynský olej
- popol, zemina, zvyšky zvierat
- elektroodpad, žiarovky
- šatstvo
Čo patrí do smetnej nádoby na zmesový ko-

munálny odpad ?
- odpad, ktorý nevieme vytriediť, napr. plienky, 
  vlhčené utierky, dámske hygienické potreby
- aktuálne jednorazové rúška a rukavice
Čo robiť ak nám pracovníci spoločnosti Kosit, a.s. 

ich zavinením poškodia pri zbere  smetnú nádobu?
- čo najskôr poslať fotky, meno, adresu, telefónny 

kontakt ohľadom poškodenej nádoby na mail: poplat-
ky@valaliky.sk. Tieto údaje obec zasiela následne spo-
ločnosti Kosit,  a.s., ktorá vyhodnotí reklamáciu.

Pracovníci spoločnosti Kosit, a. s. nie sú povinní vy-
prázdniť smetnú nádobu, ktorá obsahuje to čo tam 
nepatrí, alebo je značne poškodená. Občania by ne-
mali vykladať poškodené smetné nádoby s ktorými 
je problematická manipulácia, napr. chýbajú úchytky, 
dvierka, alebo plechové nádoby, ktoré sú značne sko-
rodované. Vzniká problém pri samotnom vyprázdňo-
vaní nádoby, alebo hrozí, že smetná nádoba bude 
zlisovaná v zberovom vozidle. 

� Ing. Lenka Buzogová, foto: Kosit a.s.

DOBRE VEDIEŤ, ŽE...

Uznesenie č. 15/2020
OZ schvaľuje zverejnený program zasadnutia 
Obecného zastupiteľstva.
Uznesenie č. 16/2020
OZ schvaľuje členov návrhovej a mandátovej ko-
misie: Ing. Hudák, Ing. Vindt, PhD.
Uznesenie č. 17/2020
OZ  schvaľuje  predloženie žiadosti o NFP a  jej 
spolufinancovanie:
Názov projektu: „Zníženie nákladov na energie 
prostredníctvom inštalácie tepelného čerpadla v 
Základnej škole Valaliky“
Výška celkových výdavkov na projekt: 
520 000,00 Eur
Výška celkových oprávnených výdavkov na pro-
jekt:  520 000,00 Eur
Výška maximálneho celkového spolufinancovania 
projektu z celkových oprávnených výdavkov 
- 5 %: 26 000,00 Eur 
Kód výzvy, v  rámci ktorej bude žiadosť o NFP 
predložená: 	 OPKZP-PO4-SC411-2019-61
Uznesenie č. 18/2020
OZ schvaľuje rozpočtové opatrenie č. 9/2020. 

Uznesenie č. 19/2020
OZ schvaľuje zverejnený program zasadnutia 

Obecného zastupiteľstva.
Uznesenie č. 20/2020
OZ schvaľuje členov návrhovej a mandátovej 
komisie: Ing. Vindt, PhD., PhDr. Vyrostko.
Uznesenie č. 21/2020
OZ berie na vedomie kontrolu plnenia prijatých 
uznesení zo dňa 12.2.2020 a 29.4.2020.
Uznesenie č. 22/2020
OZ berie na vedomie informácie a závery z ro-
kovania:
a) Finančnej komisie zo dňa 28.05.2020,
b) Stavebnej komisie zo dňa 02.06.2020,
c) Kultúrnej komisie zo dňa 01.06.2020,
d) Komisie na ochranu verejného záujmu zo 
dňa 01.06.2020.
Uznesenie č. 23/2020
OZ berie na vedomie:
a) informáciu o čerpaní rozpočtu,
b) informáciu o stave rozpočtu obce,
c) informáciu o základných prehľadoch a infor-
máciách o chode obce.
Uznesenie č. 24/2020
OZ berie na vedomie Správu o kontrolnej čin-
nosti hlavného kontrolóra obce za rok 2019.
Uznesenie č. 25/2020
OZ schvaľuje návrh plánu kontrolnej činnosti 
hlavného kontrolóra obce na obdobie 04/2020 
– 09/2020.
Uznesenie č. 26/2020
OZ berie na vedomie informáciu o koncepciách 
a programoch obce.
Uznesenie č. 27/2020
OZ:
a) berie na vedomie vyhodnotenie pripomie-
nok k návrhu Záverečného účtu obce Valaliky 
za rok 2019,
b) berie na vedomie Odborné stanovisko hlav-

ného kontrolóra k  návrhu Záverečného účtu 
obce Valaliky za rok 2019.
Uznesenie č. 28/2020
OZ schvaľuje:
a) Záverečný účet obce Valaliky za rok 2019 
a celoročné hospodárenie bez výhrad,
b) použitie prebytku rozpočtového hospodá-
renia na tvorbu rezervného fondu vo výške    
55 064,23 €.
Uznesenie č. 29/2020
OZ:
a) berie na vedomie vyhodnotenie pripomienok 
k návrhu VZN č. 2/2020 o úhradách za služby 
poskytované obcou Valaliky,
b) schvaľuje VZN č. 2/2020 o  úhradách za 
služby poskytované obcou Valaliky s  pozme-
ňujúcimi pripomienkami, ktoré sú uvedené 
v zápisnici.
Uznesenie č. 30/2020
OZ schvaľuje Dodatok č. 1 k Pravidlám posky-
tovania finančných prostriedkov na záujmové 
vzdelávanie detí s trvalým pobytom na území 
obce Valaliky. 
Uznesenie č. 31/2020
OZ neschvaľuje odpredaj pozemkov parcela 
č. KNC 1247/94 a KNC 1247/108 k.ú. Valaliky.
Uznesenie č. 32/2020
OZ schvaľuje v  súlade s §9a ods. 8 písm. 
e) zákona č. 138/1991 Z. z. o  majetku obcí 
v  znení neskorších predpisov zverejnenie zá-
meru na odpredaj pozemku parcela č. KNC 
1409/26, druh: vodná plocha o  výmere 50 
m2, ktorá vznikla na základe geometrického 
plánu č. 8/2020, ktorý vyhotovila Katastrálna 
zememeračská služba, Gemerská 3, Košice dňa 
21.05.2020 odčlenením od pozemku parcela č. 
KNE 126/4 k.ú. Valaliky zapísaná na LV č. 2217 

v prospech Pavla Eliáša a manželky Márie Eli-
ášovej, obaja bytom Abovská 153/20, Valaliky 
z dôvodu hodného osobitného zreteľa spočíva-
júceho v tom, že tento pozemok dlhodobo uží-
vajú a obhospodarujú a má spoločnú hranicu 
s pozemkom parcela č. KNC 198/1 k.ú. Valaliky, 
ktorého sú podielovými spoluvlastníkmi. Kúpna 
cena bude stanovená znaleckým posudkom na 
náklady Pavla Eliáša a Márie Eliášovej, obaja 
bytom Abovská 153/20, Valaliky. Budúci kupu-
júci budú zároveň rešpektovať stanovisko Slo-
venského vodohospodárskeho podniku, štátny 
podnik, Odštepný závod Košice, Ďumbierska 
14, Košice zo dňa 28.10.2019 ako správcu vod-
ného toku Stará Myslavka (HCP 4 – 32 – 05), 
ktorého časť sa nachádza na pozemku parcela 
č. KNC 1409/26 k.ú. Valaliky, že tento pozemok 
nebude v  budúcnosti zaťažený akoukoľvek 
stavbou v zmysle stavebného zákona nakoľko 
sa jedná o pobrežný pozemok vodného toku.
Uznesenie č. 33/2020
OZ schvaľuje zriadenie vecného bremena 
v  prospech Východoslovenskej distribučnej, 
a.s., Mlynská 31, Košice, IČO: 36599361 na 
pozemku parcela č. KNC 1302/49, druh: ostat-
ná plocha o  výmere 191 m2 zapísaná na LV 
č. 1273 k.ú. Valaliky vo výlučnom vlastníctve 
Obce Valaliky, na ktorom je podľa geometrické-
ho plánu č. 235/2016 vyhotoveným spoločnos-
ťou Geodetic spol. s.r.o., Dunajská 10, Košice 
vyznačené vecné bremeno in personam, ktoré-
ho obsahom je povinnosť strpieť umiestnenie 
elektro – energetického zariadenia na pozemku 
v súvislosti s realizáciou drobnej stavby „Vala-
liky – Všechsvätých, Športová – rozšírenie NN 
distribučnej sústavy pre 6 RD“. Vecné bremeno 
sa zriadi bezodplatne.

UZNESENIA ZO ZASADNUTIA 
OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 
VALALIKY DŇA 29. 4. 2020

UZNESENIA ZO ZASADNUTIA 
OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 

VALALIKY DŇA 3. 6. 2020
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Spomienky na minulosť a pohľad do budúcnosti

Občania zabrali

Posledné mesiace  a zrejme i  
celé leto  budeme  i  naďalej  
prežívať tak trochu netra-
dične.  Covid 19, vírus, ktorý 
sa usadil v celom okolitom 
i v ďalekom svete je tomu 
príčinou.

Novodobé dejiny našej obce si už 
nevieme ani len predstaviť bez 
tradícií, ktoré nadväzujú na tie, 
ktoré už stáročia formovali na-
šich predkov.

Je dobré ak sa vieme obzrieť 
a poučiť sa z múdrosti ale veľa 
ráz i z chýb, ktoré sa nevyhnutne 
nutne pripletú do života či jed-
notlivca alebo i celej komunity.

A práve v  čase, keď je veľmi 
zložité pripraviť  naše už tradič-
né stretnutia, si touto cestou po-
spomínajme na to, čo sme spolu  
u nás vo Valalikoch  len od posta-
venia nového kultúrneho domu -  
v ňom a medzi nami za viac ako 
30 rokov prežili. 

Pamätáme sa na jeho sláv-
nostné otvorenie a prvá  
spomienka nás „mladších“ pa-
mätníkov  patrí vtedajšiemu sta-
rostovi Pavlovi Kolesárovi  jeho 
spolupracovníkom a  hlavne ro-
botným staviteľom, prevažne  

valalickým chlapom, majstrom 
v každom remesle. 

Jeho uvedenie do služby  kul-
túre našej obce  sa udialo krátko 
po primíciách nášho rodáka, kňa-
za Petra Sepešiho. 

V zaplnenej sále, najväčšej na 
okolí  sa tak poďakovalo stavi-
teľom-konkrétnym robotníkom 
a  inštitúciám - pekným progra-
mom, v  ktorom vystúpil okrem 
známeho ľudového rozprávača  
Ďuriho Štachitku, súbor Žele-
ziar a bola to prvá moderátorska 
skúsenosť Heleny Jakabovej.

A nastala  potreba  jeho pries-
tory oživiť  aktivitami. 

Jedným z  najstarších poduja-
tí, založená tradícia  osláv  Dňa 

matiek konajúcou sa vždy 
v  druhú májovú nedeľu  je od 
roku  1990, teda už 3 desaťročia 
u nás z podnetu  klubu kresťan-
ských demokratov  a neskôr čle-
nov kultúrnej komisie  pri Obec-
nom Zastupiteľstve v spolupráci  
a  neskôr pod stálym  patroná-
tom  starostov našej obce.  Milo 
si spomíname  na bývalých sta-
rostov Pavla Kolesára či Ing. 
Milana Tótha, zásluhou ktorých 
táto tradícia naberala stále väčší 
a krajší rozmer. Postupne sa zvy-
šovala aj úroveň vystúpení  pri-
pravovaných  pedagógmi a žiak-
mi  našich škôl, ale i  všetkých 
našich vzácnych, ktorými sú naše  
mamy – tety speváčky – pred-

chodkyne dnešných Parádnych 
neviest i Paradne nevesti doteraz. 
Podujatie sa od mája 1995  koná 
pod názvom Radostník – koláč 
zo všakovakých dobrôt, ktoré 
prichystala mamička pri narode-
ní dieťatka pre svojich drahých, 
bez ktorých  by žiadna dobrota 
na radostníku nebola taká chut-
ná a krásna. Veľa nadaných detí 
z našich škôl možno prvýkrát na 
Radostníku zažilo potlesk i dosky, 
ktoré ich nasmerovali na budúce 
povolanie. ...a  okrem toho stále  
pripravené a  i  pre jazyk chutné  
koláčiky i pohostenie pre mamky,  
babky,  ockov i všetkých účinku-
júcich. 

V  tejto tradícii pokračuje aj 
súčasný starosta Ing. Štefan 
Petrík, ktorý svojimi  námetmi, 
príhovormi a   vzácnou prítom-
nosťou vie obohatiť veľa našich 
spoločných podujatí.

Druhú májovú nedeľu má stále 
vyhradenú pre naše mamy a bolo 
by tomu i teraz, nebyť  korona-
vírusu,  ktorý mu v  posledných 
týždňoch urobil toľko starostí 
a vrások,  kvôli  zdraviu nás všet-
kých, hlavne však našich mám 
a  otcov.         Helena Jakabová

foto: archív OcÚ, Dušan Kmec

Výstavba kultúrneho domu sa vliek-
la. Pokroky boli nebadateľné. 

Po nástupe nových funkcionárov na pos-
ty predsedu a tajomníka MNV 15.októbra 
1980 nastal rapídny obrat. Úloh bolo vyše 
hlavy. V Buziciach začali rekonštrukciu ma-
terskej školy. Klobúk dole pred pani riadi-
teľkou Boženou Tomičovou a jej kolektí-
vom. Veľmi aktívni boli rodičia. Boli však aj 
také problémy, ktoré museli riešiť funkcio-
nári a práce nabrali tempo. Vo Všechsvä-
tých v areáli ZŠ spala spánkom spravodli-

vých rozostavaná školská jedáleň, ktorá už 
dávno mala slúžiť svojmu účelu. Museli sa 
určiť priority. 1.materská škola, 2.školská 
jedáleň, 3.kultúrny dom. 

Prvé úlohy sa podarilo splniť počas jari 
1981 a   potom sme sa dali do kultúrne-
ho domu. Boli hlasy, že sa ľudia nebudú 
zúčastňovať brigád. Kuvičie hlasy sa však 
sklamali. Zriadili sme prevádzkáreň MNV 
a tak sme mali možnosť mať na stavbe 
aj potrebných odborníkov. Veľkým prí-
nosom boli aj dôchodcovia, ktorí vítali 
možnosť zarobiť si popri dôchodku. Títo 

počas týždňa pripravovali podmienky pre 
efektívne využitie pracovnej sily v sobotu, 
kedy sa účasť na brigádach pohybovala v 
priemere tridsať chlapov. Boli sme sa in-
špirovať v Ruskove, kde budovali opako-
vaný projekt. Začali neskôr, ale predbehli 
nás. Vďaka obetavosti našich občanov aj 
mnohých Gečanov   sme dokončili stavbu 
KD o rok skôr! Vymenovať všetkých-na to 
nie je dostatok priestoru. Všetkým našim 
občanom však patrí poďakovanie za to, že 
ukázali svoj kladný vzťah k obci !  

� Ladislav Andor
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Hovorí sa, že všetko zlé je na niečo dobré. 
V prípade škôl sa to potvrdilo práve v období, 
keď boli na základe rozhodnutia Ústredného 
krízového štábu SR z dôvodu šírenia korona-
rírusu zatvorené. Tradičné spôsoby výučby 
vystriedali nové inovatívne riešenia, ku ktorým 
museli školy pristúpiť. 

Základná škola Valaliky udržiavala kontakt medzi 
žiakmi a učiteľmi prostredníctvom webovej stránky ško-
ly, na ktorú boli pridávané rôzne úlohy a zadania. Žiaci 
zasielali vypracované úlohy učiteľom prostredníctvom 
e-mailu, prípadne ich mohli priniesť do poštovej schrán-
ky školy. Niektoré vyučovacie hodiny prebiehali on-line, 
kedy mohli žiaci komunikovať priamo s vyučujúcimi.

Promptne na situáciu zareagovali aj učiteľky v ma-
terskej škole, ktoré sa skontaktovali s rodičmi a vy-
tvorili sociálne skupiny, prostredníctvom ktorých ponúkli 
deťom a ich rodičom rôzne vzdelávacie aktivity a náme-
ty na realizáciu. Deti si napríklad mohli vyrobiť vlastné 
recykolúško z rôznych už nepotrebných materiálov. Uči-
teľky využili home-offi  ce aj na zvyšovanie svojej odbor-

nosti, a to absolvovaním on-line vzdelávania na tému 
mentoring v školskom prostredí. Mimoriadna situácia, 
ako uviedla riaditeľka Renáta Timková, poznačila aj 
zápis detí na nový školský rok, ktorý sa uskutočnil bez 
osobného kontaktu. Rodičia vkladali žiadosti do pošto-
vej schránky školy alebo ju zaslali elektronicky.

Aj Základná umelecká škola Valaliky sa popa-
sovala s informačno-komunikačnými technológiami, 
keď zvolila on-line vyučovanie prostredníctvom rôz-
nych aplikácií aj od mobilných operátorov, e-mailov, 
webovej stránky školy. Podľa riaditeľky Anny Gor-
dan bolo pre školu dôležité najmä zachovať si kontakt 
s verejnosťou, a tak vznikli rôzne videá prezentova-
né na webovej stránke zusvalaliky.sk, na ktorých deti 
koncertovali v obývačke, tanečné choreografi e boli 
prezentované pri kuchynskej linke alebo pri jazere, vý-
tvarné práce boli vystavované uprostred záhrady. Tieto 
koncerty boli sledované nielen doma, ale aj v zahraničí 
o čom svedčí veľký počet ich pozretí. 

Od 1. júna sa brány škôl otvorili pre deti materskej 
školy a žiakov prvého stupňa základnej školy. Záujem 
rodičov o škôlku bol veľký, ale prísne opatrenia, kto-

ré museli byť na začiatku dodržané, neumožňovali 
prijať všetky deti. Okrem júna bude škôlka otvorená 
aj v mesiaci júl. Žiaci druhého stupňa základnej školy 
mohli nastúpiť do školy od 22. júna. Aj napriek tomu, 
že nástup do školy bol dobrovoľný, počet žiakov, ktorí 
počas posledného mesiaca školského roka navštevova-
li školu, bol pomerne vysoký, skonštatovala učiteľka ZŠ 
Valaliky Martina Kajatýová. 

Určite sa nedá pochybovať o tom, že nikto z nás 
nebol na koronavírus pripravený. A keď bol z jedného 
dňa na druhý deň tu, bolo potrebné urýchlene konať, 
prijímať opatrenia, riešiť situácie, v ktorých sme sa 
ocitli po prvýkrát vo svojom živote. Je preto potrebné 
sa poďakovať vedeniu našich škôl ako sa doká-
zali  vyriešiť všetky problémy, ktoré so sebou 
korona priniesla. A rovnako poďakovať všetkým 
zamestnancom škôl za ich kreativitu, fl exibilitu a chce-
niu učiť sa novým spôsobom výučby preto, aby sami 
mohli učiť. Hovorí sa, že všetko zlé je na niečo dobré.  
A to dobré so sebou prináša nové trendy v spôsoboch 
výučby v školách a zároveň zistenia, či sme na ne pri-
pravení.  Jana Pelegrin

Inovatívne riešenia v školách počas korony

Maťko so sestrami fúkacími fi xkami cez šabló-
nu vytvorili rúško s motýlikmi, ružičkami...

Simonka má rada psíkov, 
preto jej mamka našila na 
rúško ušká a psiu papuľku.   

3. trieda

5. trieda

1. trieda 7. trieda

6. trieda

4. trieda2. trieda

Aneta Petriláková - 
Valaliky

Ema Arvaiová - 
Valaliky

Emma  Šütőová - 
Rozhanovce

Nikola 
Dobošová - 
Valaliky

Učíme sa na diaľku - foto z každej triedy MŠ

Šimonko spolu s mamou 
poskladali  servítku 
a nalepili gumičky.                    
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Z tvorby ZŠ Valaliky
Sedíme doma

Naša škola dobrá je,
každý sa tam zasmeje.
Učitelia sú dobrí,
hlavne počas korony.
Veľa úloh to je zlé,
nie sme z toho nadšené.
Ale zvládnuť sa to dá,
veď sedíme doma.
V škole sme sa učili,
učiteľky vysvetlili.
� Lívia Andrejkovičová

Chcem ísť do školy!

Už druhý mesiac sa škola nekoná,
lebo je tu vírus korona.
Všetci nosia iba rúška na tvári,
ani neviem ako sa kto tvári.

Učíme sa iba z domu,

nechce sa mi veriť tomu.
Už nech tá korona zmizne,
do školy by som išiel ihneď!

� Tomáš Bitto

Víťazíme nad koronou

Koronavírus nám domácu 
školu zaistí,
kvôli nemu ku nám mama 
kamarátov nepustí.
Rúška nosiť musíme
a hoci sa v nich potíme,
zodpovedne ich nosíme.

Radi s bratom vonku futbal hráme,
a nad koronou vyhrávame.
Ruky si poctivo umývame
a dezinfekciu dennodenne 
používame.
� Vanesa Ružičková

Učíme sa šiť

Folklórna skupina Kadlubek sa vo februári za-
čala pripravovať na viaceré vystúpenia. Všetky 
plány sa však behom pár týždňov rozplynuli, 
keď sa zakázali verejne podujatia v dôsledku 
šírenia koronavírusu. 

Museli sme sa rozlúčiť nielen s  regionálnymi, ale aj 
s  celoslovenskými akciami. Keďže sme zapojení do 
projektu Fondu na podporu umenia s cieľom uče-
nia sa šiť tradičný ľudový odev z Valalík, tak sme vyu-
žili tento čas na šitie. Niektorí členovia merali látky, iní 
zase strihali a ďalší šili rúška. Každý robil niečo, aby 
sme neprichádzali do kontaktu. Výrobou rúšok sme 
potešili nielen ľudí zo svojho okolia, ale aj tých, ktorí 
to najviac potrebovali – lekárov, zdravotníckych a so-
ciálnych pracovníkov, ale aj firmy, ktoré zabezpečovali 

fungovanie spoločnosti. Takto sme sa postupne učili šiť 
a zároveň pomáhať ostatným.

Najviac nám však chýbalo stretávanie sa. Po uvoľ-
ňovaní opatrení sme si dali aj tréning – spievali sme 
však vonku na predpísané vzdialenosti alebo s rúškami. 
Bolo to naozaj náročné, ale aj zábavné. A tak v obme-
dzenom režime dievčatá z Kadlubku zaspievali piesne, 
ktoré sme síce amatérsky nahrali, no použili sme ich 
do krátkeho videa ku Dňu matiek. Z historických fo-
tiek z našej obce, kde boli mamky a babky v krojoch 
s deťmi, sa podarilo vytvoriť kratučký darček všetkým 
mamám k ich sviatku, ktorý sme zverejnili na internete.

Ďalšími aktivitami boli rôzne vzdelávacie programy 
a príprava virtuálnej prezentácie o tradičnom spôsobe 
života našich predkov. S  pomocou šikovnej krajčírky 
sme pracovali aj na rekonštrukcii časti kroja, ktorú sme 

poznali iba z  fotografií a naozaj to bolo veľmi zaují-
mavé pracovať na takomto projekte, ktorý podporilo 
Ministerstvo financií. Ďalšie časti kroja sme si už 
postupne začali dopĺňať sami a  sme celkom spokoj-
ní, že môžeme byť čiastočne sebestační a dokážeme 
ušetriť veľké množstvo finančných výdavkov. 

Podnetné bolo nahrávanie pre RTVS a TV Folklo-
rika, kde sme sa podieľali na príprave relácie o tradič-
nom ľudovom odeve v obci Valaliky. V júny ste ju mohli 
vidieť na televíznych obrazovkách. 

Trochu nás mrzí, že sa nemôžeme naplno venovať 
aj najmladším členom, ale veríme, že aj to sa čím skôr 
podarí zmeniť. Pre nich sme pripravili malé prekvapenie 
v podobe tričiek s typickým ľudovým motívom z našej 
obce. Je potrebné robiť radosť iným v tejto neľahkej 
dobe. � Text a foto: Mgr. Pavol Kacvinský

Meranie teploty 
pred vstupom

Stolovanie po novom
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V ostatnom čísle 
obecných novín som 
pochválil našich fut-
balistov za úspešný 
vstup do novej se-
zóny. 

Teraz sa mi zdá, že 
im to neurobilo dobre, 
lebo odvtedy ich výko-
ny aj postavenie v ta-
buľke  sústavne klesajú. 
Dúfame, že sa futbalisti 
čím skôr vzchopia a 
budú predvádzať hru 
hodnú tradície vala-
lického futbalu! Sme 
presvedčení, že im čím 
skôr k tomu pomôže 
návrat na svoje ihrisko 
a nebudú ako biedne 
opustené siroty bez 
domova! Rekonštruk-
cia futbalového ihriska 
mala podľa predstavi-
teľov klubu byť dávno 
hotová. Nie je umenie 
robotu začať a nechať 
rozbabranú!

Výsledky STO Vala-
liky nás tešia i zarmu-
cujú. Radosť máme z 
výsledkov našich naj-
mladších. Mimoriadne 
úspešne vykročila do 
nového ročníka Alenka 
Majerská triumfom na 

Satelite. Výkonmi sa 
k nej priblížili aj Natá-
lia Andrejkovičová a 
Jakub Staňo. Svojimi 
výsledkami ukázali, že 
sú pripravení a odhod-
laní útočiť na najvyš-
šie priečky slovenských 
rebríčkov. Veríme, že v 
nastúpenom trende vy-
držia. Spokojnosť je s 
družstvami chlapcov v 
žiackej i dorasteneckej 
súťaži. Potešili aj naše 
dorastenky. Z prvého 

turnaja Extraligy SR v 
Topoľčanoch si donie-
sli desať bodov za dve 
výhry a jednu remízu. 
Tú dosiahli s najväčším 
favoritom celej súťaže 
Topoľčanmi. Veľkým 
prínosom pre družstvo 
je návrat Lucie Ivano-
vej, ktorá sa vrátila z 
Hodonína. Vitaj doma 
Lucka!

Pred veľmi ťažkou 
sezónou stoja naši 
muži. Za dva roky z 
rôznych príčin (práca, 
štúdium) prestali hrať 
alebo nemôžu hrať 
pravidelne piati hráči. 
Obe družstvá mužov 

začali prehrami u súpe-
rov, dosť vysokými, 
ale všetko je iba na  
začiatku. Treba veriť, 
že kádre družstiev sa 
stabilizujú a prídu aj 
dobré výsledky

P.S.: Napriek týmto 
problémom nás ženy 
aj muži potešili. Ženy 
vyhrali v extralige nad 
Karlovou Vsou 6:4, 
muži nad Vranovom 
nad Topľou 13:1 a nad 
Michalovcami 8:6. 

V týchto stretnutiach  
veľmi úspešne debuto-
val v 2. lige Tomáš Hor-
ňák.  

8 / júl - august 2014 www.valaliky.sk

VALALICKÉ NOVINKY • Vydáva: Obec Valaliky, Poľná 8, 044 13, Valaliky, IČO 00324850 • EV3247/09 • ISSN 1338-9491 • Zodpovedná redaktorka: Martina Matiová
Redakčná rada: Ing. Mgr. Jana Pelegrin, Eva Vyrostková, Ladislav Andor, Mgr. Pavol Kacvinský, Ing. Miroslav Danko a Jaroslav Janočko, editor textu: PaedDr. Pavol Pavlík

Počet výtlačkov: 1 100 ks • Vychádza ako dvojmesačník • Tlač: KRIVDA, www.valaliky.sk 

Tradične  veľmi inten-
zívnu a náročnú letnú prí-
pravu majú za sebou naši
mladí stolní tenisti. Od
13.júla dvojfázovo, dva
týždňové bloky trojfázovo
pod vedením trénerov
Ing.Jozefa Kacvinského,
Milana  Papcúna a mno-
hých sparingpartnerov.
Chlapci a dievčatá "makali"
poctivo. Odmenou im bol
zájazd na kúpalisko v Ma-
ďarsku, kde si užili radosti
leta pri vode a na tobogá-
noch. Sme presvedčení, že
za svoje úsilie budú brať
ovocie zo zelených-mo-
drých stolov.

Ladislav Andor

Leto je je obdobie zvádzajúce
k  sladkému leňošeniu a odpočin-
ku. To však neplatí pre našich ho-
kejistov. Vedia, že zima sa ich
opýta, čo robili v lete. Hoci sú
absolútnymi amatérmi, záleží im,
aby na túto otázku mali primera-
nú odpoveď.  Od začiatku júna
sa venujú  suchej kondičnej prí-
prave individuálne i naspoločných
tréningoch. Kým bol zatvorený
zimný štadión v Čani chodili na
ľad  do Crows arény v Košiciach.
Podľa slov vedúceho klubu Ing.
Dušana Hudyho sú obe mužstvá
na novú sezónu dobre priprave-
né. Ukázali to veľmi dobré vý-
sledky prípravných stretnutí. Bu-
deme držať palce!

Ladislav Andor

Jedinou neprofesionálnou organizáciou, ktorú musí naša
obec mať zriadenú na základe zákona je dobrovoľný hasič-
ský zbor. Jeho úlohou je chrániť životy aj majetok občanov a
obce. Náš DHZ sa na plnenie svojej povinnosti pripravuje
pod vedením veliteľa Ladislava Tkáča.  23 členov sa  pravi-
delne pripravuje  každú sobotu a nedeľu. Výkonnosť si zvy-
šujú a porovnávajú s inými  účasťou na súťažiach. V Čeče-
jovciach  obsadili spomedzi 24 družstiev  11 miesto. Súťaž
sa konala v nočných hodinách, domov sa vrátili dve hodiny
po polnoci. Dobrú pripravenosť preukázali, keď  ich z cviče-
nia v Kokšove Bakši operačný dôstojník HaZZ povolal do ak-
cie pri hasení požiaru BIO-kompostárne. Po boku profesio-
nálov z Košíc a Čane úspešne zlikvidovali aj opakované sa-
moznietenie objektu. Veliteľ Ladislav Tkáč pozitívne hodno-
tí spoluprácu s vedením obce i podporu  Ministerstva vnútra
SR, vďaka čomu sa materiálna vybavenosť stále zlepšuje.
Hasičský zbor je otvorený a rád príjme každého, kto má zá-
ujem o túto záslužnú  činnosť. Príďte medzi nás!

Ladislav Andor

Príprava na súťažný ročník
2014/2015 bola krátka, ale o to in-
tenzívnejšia.  Mužstvo dospelých,
ale aj mládežnícke mužstvá odohra-
li niekoľko prípravných zápasov so
striedavými úspechmi. 

V prestávke medzi súťažami sme za-
čali čiastočnú rekonštrukciu hracej plo-
chy. Jedná sa o pomerne malé úpravy. V
pláne sme mali opraviť iba územie pred
bránkou tzv. päťku, ale nakoľko priestor
pred bránkou pri vchode na ihrisko bol
výškovo oproti hracej ploche vyšší o tak-
mer 30 cm, tak sme sa rozhodli, že to
vyrovnáme. Zároveň s terénnymi úprava-
mi sme upravili postavenie bránok, na-
koľko staré nestáli oproti sebe a bol tam
dosť veľký posun. Taktiež sme upravili
rozmery ihriska podľa predpisu FIFA. No-
vé rozmery 68 x 105 m vyhovujú pre
mládežnícke reprezentačné výbery. V au-
guste sme mali v pláne odohrať všetky
zápasy na súperových ihriskách, ale vy-
zerá to tak, že pravdepodobne odohrá-
me celú jesennú časť na ihriskách súpe-
rov a jarnú časť na domácej pôde.                                       

Muži svoju súťaž začali víťazstvom v
1.kole na pôde Ruskova 8 : 2, keď sa
strelecky presadili Mišo Sciranka, a
to hneď trikrát,Buzoga Domino a
Imro Pačinda dvakrát, a jedenkrát
sieť súperovej bránky rozvlnil Kubo
Leško. V ďalšom kole sme cestovali
na horúcu pôdu Jasova, kde sme
uhrali remízu 1 : 1, keď domáci vyrovna-
li dve minúty pred koncom. Našim úspeš-

ným strelcom bol Domino Buzoga. No a v
treťom kole v Košických Olšanoch nám
zápas absolútne nevyšiel. Prehrali sme
prekvapujúco rozdielom triedy. Musím po-

vedať, že po veľmi zlom výko-
ne, hlavne v druhom polčase. 

Dorastenci zatiaľ odohrali
iba dve kolá, nakoľko zápas s
Krásnou bol preložený na iný
termín. V prvom kole sme pre-

hrali v Poproči 5 : 4, keď ešte 8
minút pred koncom vyhrávali 3 : 4.

V treťom kole sme suverénne vyhrali

na pôde Svinice 0 : 7. Vo veľmi dobrej
forme sa ukazuje Peťo Vadász, ktorý v
doterajších dvoch zápasoch dokázal pre-
konať súperových brankárov päkrát.

Žiaci zatiaľ odohrali iba jedno stret-
nutie. S chlapcami z Budimíra sa rozišli
zmierlivo 3 : 3. Všetky góly nášho muž-
stva strelil Roman Gaži.

Veríme, že našim futbalistom sa bude
i naďalej dariť a budú dôstojne reprezen-
tovať svoj i náš klub a taktiež Valaliky.

(d.O.d.O.)
Foto: archív FC Valaliky

Okienko FC Valaliky

STOLNÝ TENIS HOKEJ Hasiči v akcii
Svetový jazyk
V živote človeka stretnú rôzne prekva-
penia-milé aj nepríjemné. Jedno veľké 
bolo, keď nám naše dcéry pripravili su-
pervýlet. Dvanásť dní na Floride, z toho 

týždeň u spolužiaka zo strednej školy v 
nádhernom meste Sarasota. Štyri dni v 
Las Vegas-manželka tam skoro zruino-
vala kasíno. Navštívili sme aj nádhernú 
priehradu Hoover Dam a Grand Canyon. 
K tomu čerešnička na torte, dva týždne 
v pozemskom raji na Havajských ostro-
voch. O krásach vytvorených prírodou 
alebo ľudským umom a rukami sa nebu-
dem rozpisovať, sú všeobecne  známe. 
Na každej našej zastávke sme sa potešili 
stretnutiam so slovenčinou. Väčšinou to 
boli mladí ľudia, ktorí skončili prázdnino-
vé brigády a zarobené doláre investovali 
do cestovania po Amerike. V USA im bolo 
dobre, ale tešili sa na návrat domov. Zne-
la na Oahu. Pri výstupe k jednému ma-
jáku som zastal aby som si urobil pekný 
záber a počujem, že to bude pekná fotka. 

Oslovili ma matka s dcérou. Ako Slováka 
ma prievidžanky identifikovali podľa trič-
ka s nápisom Valaliky.
Mám dojem, že zo slovenčiny sa stáva 
svetový jazyk !
 Texty a foto: Ladislav Andor

Ako sa nám darí

Ženy z Karlovej Vsi a naše dievčatá zprava  Agáta Kľučárová, 
Lucia Ivanová a Simona Horváthová.

Lucka Ivanová.

Havajské ostrovyHavajské ostrovy
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Dušana Hudyho sú obe mužstvá
na novú sezónu dobre priprave-
né. Ukázali to veľmi dobré vý-
sledky prípravných stretnutí. Bu-
deme držať palce!

Ladislav Andor

Jedinou neprofesionálnou organizáciou, ktorú musí naša
obec mať zriadenú na základe zákona je dobrovoľný hasič-
ský zbor. Jeho úlohou je chrániť životy aj majetok občanov a
obce. Náš DHZ sa na plnenie svojej povinnosti pripravuje
pod vedením veliteľa Ladislava Tkáča.  23 členov sa  pravi-
delne pripravuje  každú sobotu a nedeľu. Výkonnosť si zvy-
šujú a porovnávajú s inými  účasťou na súťažiach. V Čeče-
jovciach  obsadili spomedzi 24 družstiev  11 miesto. Súťaž
sa konala v nočných hodinách, domov sa vrátili dve hodiny
po polnoci. Dobrú pripravenosť preukázali, keď  ich z cviče-
nia v Kokšove Bakši operačný dôstojník HaZZ povolal do ak-
cie pri hasení požiaru BIO-kompostárne. Po boku profesio-
nálov z Košíc a Čane úspešne zlikvidovali aj opakované sa-
moznietenie objektu. Veliteľ Ladislav Tkáč pozitívne hodno-
tí spoluprácu s vedením obce i podporu  Ministerstva vnútra
SR, vďaka čomu sa materiálna vybavenosť stále zlepšuje.
Hasičský zbor je otvorený a rád príjme každého, kto má zá-
ujem o túto záslužnú  činnosť. Príďte medzi nás!

Ladislav Andor

Príprava na súťažný ročník
2014/2015 bola krátka, ale o to in-
tenzívnejšia.  Mužstvo dospelých,
ale aj mládežnícke mužstvá odohra-
li niekoľko prípravných zápasov so
striedavými úspechmi. 

V prestávke medzi súťažami sme za-
čali čiastočnú rekonštrukciu hracej plo-
chy. Jedná sa o pomerne malé úpravy. V
pláne sme mali opraviť iba územie pred
bránkou tzv. päťku, ale nakoľko priestor
pred bránkou pri vchode na ihrisko bol
výškovo oproti hracej ploche vyšší o tak-
mer 30 cm, tak sme sa rozhodli, že to
vyrovnáme. Zároveň s terénnymi úprava-
mi sme upravili postavenie bránok, na-
koľko staré nestáli oproti sebe a bol tam
dosť veľký posun. Taktiež sme upravili
rozmery ihriska podľa predpisu FIFA. No-
vé rozmery 68 x 105 m vyhovujú pre
mládežnícke reprezentačné výbery. V au-
guste sme mali v pláne odohrať všetky
zápasy na súperových ihriskách, ale vy-
zerá to tak, že pravdepodobne odohrá-
me celú jesennú časť na ihriskách súpe-
rov a jarnú časť na domácej pôde.                                       

Muži svoju súťaž začali víťazstvom v
1.kole na pôde Ruskova 8 : 2, keď sa
strelecky presadili Mišo Sciranka, a
to hneď trikrát,Buzoga Domino a
Imro Pačinda dvakrát, a jedenkrát
sieť súperovej bránky rozvlnil Kubo
Leško. V ďalšom kole sme cestovali
na horúcu pôdu Jasova, kde sme
uhrali remízu 1 : 1, keď domáci vyrovna-
li dve minúty pred koncom. Našim úspeš-

ným strelcom bol Domino Buzoga. No a v
treťom kole v Košických Olšanoch nám
zápas absolútne nevyšiel. Prehrali sme
prekvapujúco rozdielom triedy. Musím po-

vedať, že po veľmi zlom výko-
ne, hlavne v druhom polčase. 

Dorastenci zatiaľ odohrali
iba dve kolá, nakoľko zápas s
Krásnou bol preložený na iný
termín. V prvom kole sme pre-

hrali v Poproči 5 : 4, keď ešte 8
minút pred koncom vyhrávali 3 : 4.

V treťom kole sme suverénne vyhrali

na pôde Svinice 0 : 7. Vo veľmi dobrej
forme sa ukazuje Peťo Vadász, ktorý v
doterajších dvoch zápasoch dokázal pre-
konať súperových brankárov päkrát.

Žiaci zatiaľ odohrali iba jedno stret-
nutie. S chlapcami z Budimíra sa rozišli
zmierlivo 3 : 3. Všetky góly nášho muž-
stva strelil Roman Gaži.

Veríme, že našim futbalistom sa bude
i naďalej dariť a budú dôstojne reprezen-
tovať svoj i náš klub a taktiež Valaliky.

(d.O.d.O.)
Foto: archív FC Valaliky

Okienko FC Valaliky

STOLNÝ TENIS HOKEJ Hasiči v akcii
Svetový jazyk
V živote človeka stretnú rôzne prekva-
penia-milé aj nepríjemné. Jedno veľké 
bolo, keď nám naše dcéry pripravili su-
pervýlet. Dvanásť dní na Floride, z toho 

týždeň u spolužiaka zo strednej školy v 
nádhernom meste Sarasota. Štyri dni v 
Las Vegas-manželka tam skoro zruino-
vala kasíno. Navštívili sme aj nádhernú 
priehradu Hoover Dam a Grand Canyon. 
K tomu čerešnička na torte, dva týždne 
v pozemskom raji na Havajských ostro-
voch. O krásach vytvorených prírodou 
alebo ľudským umom a rukami sa nebu-
dem rozpisovať, sú všeobecne  známe. 
Na každej našej zastávke sme sa potešili 
stretnutiam so slovenčinou. Väčšinou to 
boli mladí ľudia, ktorí skončili prázdnino-
vé brigády a zarobené doláre investovali 
do cestovania po Amerike. V USA im bolo 
dobre, ale tešili sa na návrat domov. Zne-
la na Oahu. Pri výstupe k jednému ma-
jáku som zastal aby som si urobil pekný 
záber a počujem, že to bude pekná fotka. 

Oslovili ma matka s dcérou. Ako Slováka 
ma prievidžanky identifikovali podľa trič-
ka s nápisom Valaliky.
Mám dojem, že zo slovenčiny sa stáva 
svetový jazyk !
 Texty a foto: Ladislav Andor

Ako sa nám darí

Ženy z Karlovej Vsi a naše dievčatá zprava  Agáta Kľučárová, 
Lucia Ivanová a Simona Horváthová.

Lucka Ivanová.

Havajské ostrovyHavajské ostrovy
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V ostatnom čísle 
obecných novín som 
pochválil našich fut-
balistov za úspešný 
vstup do novej se-
zóny. 

Teraz sa mi zdá, že 
im to neurobilo dobre, 
lebo odvtedy ich výko-
ny aj postavenie v ta-
buľke  sústavne klesajú. 
Dúfame, že sa futbalisti 
čím skôr vzchopia a 
budú predvádzať hru 
hodnú tradície vala-
lického futbalu! Sme 
presvedčení, že im čím 
skôr k tomu pomôže 
návrat na svoje ihrisko 
a nebudú ako biedne 
opustené siroty bez 
domova! Rekonštruk-
cia futbalového ihriska 
mala podľa predstavi-
teľov klubu byť dávno 
hotová. Nie je umenie 
robotu začať a nechať 
rozbabranú!

Výsledky STO Vala-
liky nás tešia i zarmu-
cujú. Radosť máme z 
výsledkov našich naj-
mladších. Mimoriadne 
úspešne vykročila do 
nového ročníka Alenka 
Majerská triumfom na 

Satelite. Výkonmi sa 
k nej priblížili aj Natá-
lia Andrejkovičová a 
Jakub Staňo. Svojimi 
výsledkami ukázali, že 
sú pripravení a odhod-
laní útočiť na najvyš-
šie priečky slovenských 
rebríčkov. Veríme, že v 
nastúpenom trende vy-
držia. Spokojnosť je s 
družstvami chlapcov v 
žiackej i dorasteneckej 
súťaži. Potešili aj naše 
dorastenky. Z prvého 

turnaja Extraligy SR v 
Topoľčanoch si donie-
sli desať bodov za dve 
výhry a jednu remízu. 
Tú dosiahli s najväčším 
favoritom celej súťaže 
Topoľčanmi. Veľkým 
prínosom pre družstvo 
je návrat Lucie Ivano-
vej, ktorá sa vrátila z 
Hodonína. Vitaj doma 
Lucka!

Pred veľmi ťažkou 
sezónou stoja naši 
muži. Za dva roky z 
rôznych príčin (práca, 
štúdium) prestali hrať 
alebo nemôžu hrať 
pravidelne piati hráči. 
Obe družstvá mužov 

začali prehrami u súpe-
rov, dosť vysokými, 
ale všetko je iba na  
začiatku. Treba veriť, 
že kádre družstiev sa 
stabilizujú a prídu aj 
dobré výsledky

P.S.: Napriek týmto 
problémom nás ženy 
aj muži potešili. Ženy 
vyhrali v extralige nad 
Karlovou Vsou 6:4, 
muži nad Vranovom 
nad Topľou 13:1 a nad 
Michalovcami 8:6. 

V týchto stretnutiach  
veľmi úspešne debuto-
val v 2. lige Tomáš Hor-
ňák.  
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Tradične  veľmi inten-
zívnu a náročnú letnú prí-
pravu majú za sebou naši
mladí stolní tenisti. Od
13.júla dvojfázovo, dva
týždňové bloky trojfázovo
pod vedením trénerov
Ing.Jozefa Kacvinského,
Milana  Papcúna a mno-
hých sparingpartnerov.
Chlapci a dievčatá "makali"
poctivo. Odmenou im bol
zájazd na kúpalisko v Ma-
ďarsku, kde si užili radosti
leta pri vode a na tobogá-
noch. Sme presvedčení, že
za svoje úsilie budú brať
ovocie zo zelených-mo-
drých stolov.

Ladislav Andor

Leto je je obdobie zvádzajúce
k  sladkému leňošeniu a odpočin-
ku. To však neplatí pre našich ho-
kejistov. Vedia, že zima sa ich
opýta, čo robili v lete. Hoci sú
absolútnymi amatérmi, záleží im,
aby na túto otázku mali primera-
nú odpoveď.  Od začiatku júna
sa venujú  suchej kondičnej prí-
prave individuálne i naspoločných
tréningoch. Kým bol zatvorený
zimný štadión v Čani chodili na
ľad  do Crows arény v Košiciach.
Podľa slov vedúceho klubu Ing.
Dušana Hudyho sú obe mužstvá
na novú sezónu dobre priprave-
né. Ukázali to veľmi dobré vý-
sledky prípravných stretnutí. Bu-
deme držať palce!

Ladislav Andor

Jedinou neprofesionálnou organizáciou, ktorú musí naša
obec mať zriadenú na základe zákona je dobrovoľný hasič-
ský zbor. Jeho úlohou je chrániť životy aj majetok občanov a
obce. Náš DHZ sa na plnenie svojej povinnosti pripravuje
pod vedením veliteľa Ladislava Tkáča.  23 členov sa  pravi-
delne pripravuje  každú sobotu a nedeľu. Výkonnosť si zvy-
šujú a porovnávajú s inými  účasťou na súťažiach. V Čeče-
jovciach  obsadili spomedzi 24 družstiev  11 miesto. Súťaž
sa konala v nočných hodinách, domov sa vrátili dve hodiny
po polnoci. Dobrú pripravenosť preukázali, keď  ich z cviče-
nia v Kokšove Bakši operačný dôstojník HaZZ povolal do ak-
cie pri hasení požiaru BIO-kompostárne. Po boku profesio-
nálov z Košíc a Čane úspešne zlikvidovali aj opakované sa-
moznietenie objektu. Veliteľ Ladislav Tkáč pozitívne hodno-
tí spoluprácu s vedením obce i podporu  Ministerstva vnútra
SR, vďaka čomu sa materiálna vybavenosť stále zlepšuje.
Hasičský zbor je otvorený a rád príjme každého, kto má zá-
ujem o túto záslužnú  činnosť. Príďte medzi nás!

Ladislav Andor

Príprava na súťažný ročník
2014/2015 bola krátka, ale o to in-
tenzívnejšia.  Mužstvo dospelých,
ale aj mládežnícke mužstvá odohra-
li niekoľko prípravných zápasov so
striedavými úspechmi. 

V prestávke medzi súťažami sme za-
čali čiastočnú rekonštrukciu hracej plo-
chy. Jedná sa o pomerne malé úpravy. V
pláne sme mali opraviť iba územie pred
bránkou tzv. päťku, ale nakoľko priestor
pred bránkou pri vchode na ihrisko bol
výškovo oproti hracej ploche vyšší o tak-
mer 30 cm, tak sme sa rozhodli, že to
vyrovnáme. Zároveň s terénnymi úprava-
mi sme upravili postavenie bránok, na-
koľko staré nestáli oproti sebe a bol tam
dosť veľký posun. Taktiež sme upravili
rozmery ihriska podľa predpisu FIFA. No-
vé rozmery 68 x 105 m vyhovujú pre
mládežnícke reprezentačné výbery. V au-
guste sme mali v pláne odohrať všetky
zápasy na súperových ihriskách, ale vy-
zerá to tak, že pravdepodobne odohrá-
me celú jesennú časť na ihriskách súpe-
rov a jarnú časť na domácej pôde.                                       

Muži svoju súťaž začali víťazstvom v
1.kole na pôde Ruskova 8 : 2, keď sa
strelecky presadili Mišo Sciranka, a
to hneď trikrát,Buzoga Domino a
Imro Pačinda dvakrát, a jedenkrát
sieť súperovej bránky rozvlnil Kubo
Leško. V ďalšom kole sme cestovali
na horúcu pôdu Jasova, kde sme
uhrali remízu 1 : 1, keď domáci vyrovna-
li dve minúty pred koncom. Našim úspeš-

ným strelcom bol Domino Buzoga. No a v
treťom kole v Košických Olšanoch nám
zápas absolútne nevyšiel. Prehrali sme
prekvapujúco rozdielom triedy. Musím po-

vedať, že po veľmi zlom výko-
ne, hlavne v druhom polčase. 

Dorastenci zatiaľ odohrali
iba dve kolá, nakoľko zápas s
Krásnou bol preložený na iný
termín. V prvom kole sme pre-

hrali v Poproči 5 : 4, keď ešte 8
minút pred koncom vyhrávali 3 : 4.

V treťom kole sme suverénne vyhrali

na pôde Svinice 0 : 7. Vo veľmi dobrej
forme sa ukazuje Peťo Vadász, ktorý v
doterajších dvoch zápasoch dokázal pre-
konať súperových brankárov päkrát.

Žiaci zatiaľ odohrali iba jedno stret-
nutie. S chlapcami z Budimíra sa rozišli
zmierlivo 3 : 3. Všetky góly nášho muž-
stva strelil Roman Gaži.

Veríme, že našim futbalistom sa bude
i naďalej dariť a budú dôstojne reprezen-
tovať svoj i náš klub a taktiež Valaliky.

(d.O.d.O.)
Foto: archív FC Valaliky

Okienko FC Valaliky

STOLNÝ TENIS HOKEJ Hasiči v akcii
Svetový jazyk
V živote človeka stretnú rôzne prekva-
penia-milé aj nepríjemné. Jedno veľké 
bolo, keď nám naše dcéry pripravili su-
pervýlet. Dvanásť dní na Floride, z toho 

týždeň u spolužiaka zo strednej školy v 
nádhernom meste Sarasota. Štyri dni v 
Las Vegas-manželka tam skoro zruino-
vala kasíno. Navštívili sme aj nádhernú 
priehradu Hoover Dam a Grand Canyon. 
K tomu čerešnička na torte, dva týždne 
v pozemskom raji na Havajských ostro-
voch. O krásach vytvorených prírodou 
alebo ľudským umom a rukami sa nebu-
dem rozpisovať, sú všeobecne  známe. 
Na každej našej zastávke sme sa potešili 
stretnutiam so slovenčinou. Väčšinou to 
boli mladí ľudia, ktorí skončili prázdnino-
vé brigády a zarobené doláre investovali 
do cestovania po Amerike. V USA im bolo 
dobre, ale tešili sa na návrat domov. Zne-
la na Oahu. Pri výstupe k jednému ma-
jáku som zastal aby som si urobil pekný 
záber a počujem, že to bude pekná fotka. 

Oslovili ma matka s dcérou. Ako Slováka 
ma prievidžanky identifikovali podľa trič-
ka s nápisom Valaliky.
Mám dojem, že zo slovenčiny sa stáva 
svetový jazyk !
 Texty a foto: Ladislav Andor

Ako sa nám darí

Ženy z Karlovej Vsi a naše dievčatá zprava  Agáta Kľučárová, 
Lucia Ivanová a Simona Horváthová.

Lucka Ivanová.
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V ostatnom čísle 
obecných novín som 
pochválil našich fut-
balistov za úspešný 
vstup do novej se-
zóny. 

Teraz sa mi zdá, že 
im to neurobilo dobre, 
lebo odvtedy ich výko-
ny aj postavenie v ta-
buľke  sústavne klesajú. 
Dúfame, že sa futbalisti 
čím skôr vzchopia a 
budú predvádzať hru 
hodnú tradície vala-
lického futbalu! Sme 
presvedčení, že im čím 
skôr k tomu pomôže 
návrat na svoje ihrisko 
a nebudú ako biedne 
opustené siroty bez 
domova! Rekonštruk-
cia futbalového ihriska 
mala podľa predstavi-
teľov klubu byť dávno 
hotová. Nie je umenie 
robotu začať a nechať 
rozbabranú!

Výsledky STO Vala-
liky nás tešia i zarmu-
cujú. Radosť máme z 
výsledkov našich naj-
mladších. Mimoriadne 
úspešne vykročila do 
nového ročníka Alenka 
Majerská triumfom na 

Satelite. Výkonmi sa 
k nej priblížili aj Natá-
lia Andrejkovičová a 
Jakub Staňo. Svojimi 
výsledkami ukázali, že 
sú pripravení a odhod-
laní útočiť na najvyš-
šie priečky slovenských 
rebríčkov. Veríme, že v 
nastúpenom trende vy-
držia. Spokojnosť je s 
družstvami chlapcov v 
žiackej i dorasteneckej 
súťaži. Potešili aj naše 
dorastenky. Z prvého 

turnaja Extraligy SR v 
Topoľčanoch si donie-
sli desať bodov za dve 
výhry a jednu remízu. 
Tú dosiahli s najväčším 
favoritom celej súťaže 
Topoľčanmi. Veľkým 
prínosom pre družstvo 
je návrat Lucie Ivano-
vej, ktorá sa vrátila z 
Hodonína. Vitaj doma 
Lucka!

Pred veľmi ťažkou 
sezónou stoja naši 
muži. Za dva roky z 
rôznych príčin (práca, 
štúdium) prestali hrať 
alebo nemôžu hrať 
pravidelne piati hráči. 
Obe družstvá mužov 

začali prehrami u súpe-
rov, dosť vysokými, 
ale všetko je iba na  
začiatku. Treba veriť, 
že kádre družstiev sa 
stabilizujú a prídu aj 
dobré výsledky

P.S.: Napriek týmto 
problémom nás ženy 
aj muži potešili. Ženy 
vyhrali v extralige nad 
Karlovou Vsou 6:4, 
muži nad Vranovom 
nad Topľou 13:1 a nad 
Michalovcami 8:6. 

V týchto stretnutiach  
veľmi úspešne debuto-
val v 2. lige Tomáš Hor-
ňák.  
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Tradične  veľmi inten-
zívnu a náročnú letnú prí-
pravu majú za sebou naši
mladí stolní tenisti. Od
13.júla dvojfázovo, dva
týždňové bloky trojfázovo
pod vedením trénerov
Ing.Jozefa Kacvinského,
Milana  Papcúna a mno-
hých sparingpartnerov.
Chlapci a dievčatá "makali"
poctivo. Odmenou im bol
zájazd na kúpalisko v Ma-
ďarsku, kde si užili radosti
leta pri vode a na tobogá-
noch. Sme presvedčení, že
za svoje úsilie budú brať
ovocie zo zelených-mo-
drých stolov.

Ladislav Andor

Leto je je obdobie zvádzajúce
k  sladkému leňošeniu a odpočin-
ku. To však neplatí pre našich ho-
kejistov. Vedia, že zima sa ich
opýta, čo robili v lete. Hoci sú
absolútnymi amatérmi, záleží im,
aby na túto otázku mali primera-
nú odpoveď.  Od začiatku júna
sa venujú  suchej kondičnej prí-
prave individuálne i naspoločných
tréningoch. Kým bol zatvorený
zimný štadión v Čani chodili na
ľad  do Crows arény v Košiciach.
Podľa slov vedúceho klubu Ing.
Dušana Hudyho sú obe mužstvá
na novú sezónu dobre priprave-
né. Ukázali to veľmi dobré vý-
sledky prípravných stretnutí. Bu-
deme držať palce!

Ladislav Andor

Jedinou neprofesionálnou organizáciou, ktorú musí naša
obec mať zriadenú na základe zákona je dobrovoľný hasič-
ský zbor. Jeho úlohou je chrániť životy aj majetok občanov a
obce. Náš DHZ sa na plnenie svojej povinnosti pripravuje
pod vedením veliteľa Ladislava Tkáča.  23 členov sa  pravi-
delne pripravuje  každú sobotu a nedeľu. Výkonnosť si zvy-
šujú a porovnávajú s inými  účasťou na súťažiach. V Čeče-
jovciach  obsadili spomedzi 24 družstiev  11 miesto. Súťaž
sa konala v nočných hodinách, domov sa vrátili dve hodiny
po polnoci. Dobrú pripravenosť preukázali, keď  ich z cviče-
nia v Kokšove Bakši operačný dôstojník HaZZ povolal do ak-
cie pri hasení požiaru BIO-kompostárne. Po boku profesio-
nálov z Košíc a Čane úspešne zlikvidovali aj opakované sa-
moznietenie objektu. Veliteľ Ladislav Tkáč pozitívne hodno-
tí spoluprácu s vedením obce i podporu  Ministerstva vnútra
SR, vďaka čomu sa materiálna vybavenosť stále zlepšuje.
Hasičský zbor je otvorený a rád príjme každého, kto má zá-
ujem o túto záslužnú  činnosť. Príďte medzi nás!

Ladislav Andor

Príprava na súťažný ročník
2014/2015 bola krátka, ale o to in-
tenzívnejšia.  Mužstvo dospelých,
ale aj mládežnícke mužstvá odohra-
li niekoľko prípravných zápasov so
striedavými úspechmi. 

V prestávke medzi súťažami sme za-
čali čiastočnú rekonštrukciu hracej plo-
chy. Jedná sa o pomerne malé úpravy. V
pláne sme mali opraviť iba územie pred
bránkou tzv. päťku, ale nakoľko priestor
pred bránkou pri vchode na ihrisko bol
výškovo oproti hracej ploche vyšší o tak-
mer 30 cm, tak sme sa rozhodli, že to
vyrovnáme. Zároveň s terénnymi úprava-
mi sme upravili postavenie bránok, na-
koľko staré nestáli oproti sebe a bol tam
dosť veľký posun. Taktiež sme upravili
rozmery ihriska podľa predpisu FIFA. No-
vé rozmery 68 x 105 m vyhovujú pre
mládežnícke reprezentačné výbery. V au-
guste sme mali v pláne odohrať všetky
zápasy na súperových ihriskách, ale vy-
zerá to tak, že pravdepodobne odohrá-
me celú jesennú časť na ihriskách súpe-
rov a jarnú časť na domácej pôde.                                       

Muži svoju súťaž začali víťazstvom v
1.kole na pôde Ruskova 8 : 2, keď sa
strelecky presadili Mišo Sciranka, a
to hneď trikrát,Buzoga Domino a
Imro Pačinda dvakrát, a jedenkrát
sieť súperovej bránky rozvlnil Kubo
Leško. V ďalšom kole sme cestovali
na horúcu pôdu Jasova, kde sme
uhrali remízu 1 : 1, keď domáci vyrovna-
li dve minúty pred koncom. Našim úspeš-

ným strelcom bol Domino Buzoga. No a v
treťom kole v Košických Olšanoch nám
zápas absolútne nevyšiel. Prehrali sme
prekvapujúco rozdielom triedy. Musím po-

vedať, že po veľmi zlom výko-
ne, hlavne v druhom polčase. 

Dorastenci zatiaľ odohrali
iba dve kolá, nakoľko zápas s
Krásnou bol preložený na iný
termín. V prvom kole sme pre-

hrali v Poproči 5 : 4, keď ešte 8
minút pred koncom vyhrávali 3 : 4.

V treťom kole sme suverénne vyhrali

na pôde Svinice 0 : 7. Vo veľmi dobrej
forme sa ukazuje Peťo Vadász, ktorý v
doterajších dvoch zápasoch dokázal pre-
konať súperových brankárov päkrát.

Žiaci zatiaľ odohrali iba jedno stret-
nutie. S chlapcami z Budimíra sa rozišli
zmierlivo 3 : 3. Všetky góly nášho muž-
stva strelil Roman Gaži.

Veríme, že našim futbalistom sa bude
i naďalej dariť a budú dôstojne reprezen-
tovať svoj i náš klub a taktiež Valaliky.

(d.O.d.O.)
Foto: archív FC Valaliky

Okienko FC Valaliky

STOLNÝ TENIS HOKEJ Hasiči v akcii
Svetový jazyk
V živote človeka stretnú rôzne prekva-
penia-milé aj nepríjemné. Jedno veľké 
bolo, keď nám naše dcéry pripravili su-
pervýlet. Dvanásť dní na Floride, z toho 

týždeň u spolužiaka zo strednej školy v 
nádhernom meste Sarasota. Štyri dni v 
Las Vegas-manželka tam skoro zruino-
vala kasíno. Navštívili sme aj nádhernú 
priehradu Hoover Dam a Grand Canyon. 
K tomu čerešnička na torte, dva týždne 
v pozemskom raji na Havajských ostro-
voch. O krásach vytvorených prírodou 
alebo ľudským umom a rukami sa nebu-
dem rozpisovať, sú všeobecne  známe. 
Na každej našej zastávke sme sa potešili 
stretnutiam so slovenčinou. Väčšinou to 
boli mladí ľudia, ktorí skončili prázdnino-
vé brigády a zarobené doláre investovali 
do cestovania po Amerike. V USA im bolo 
dobre, ale tešili sa na návrat domov. Zne-
la na Oahu. Pri výstupe k jednému ma-
jáku som zastal aby som si urobil pekný 
záber a počujem, že to bude pekná fotka. 

Oslovili ma matka s dcérou. Ako Slováka 
ma prievidžanky identifikovali podľa trič-
ka s nápisom Valaliky.
Mám dojem, že zo slovenčiny sa stáva 
svetový jazyk !
 Texty a foto: Ladislav Andor

Ako sa nám darí

Ženy z Karlovej Vsi a naše dievčatá zprava  Agáta Kľučárová, 
Lucia Ivanová a Simona Horváthová.

Lucka Ivanová.

Havajské ostrovyHavajské ostrovy
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Po dlhšej vynútenej prestávke 
naše družstvo žien dohrávalo 
súťaž extraligy žien. Sezóna to 
bola ťažká, sprevádzaná choro-
bami a  zraneniami. Najdôleži-
tejšiu úlohu, udržať  sa v súťaži 
a budúci rok si zahrať opäť na-

jvyššiu  ženskú súťaž, sa nám 
však podarilo splniť. Konečný 
výsledok 6:3 s TTC Majcichov bol 
priaznivejší pre naše ženy. Naj-
bližšiu sezónu sa budeme usilo-
vať o lepšie umiestnenie.
� Text a foto: Ema Labošová

V ostatnom období zažívame 
chvíle, ktoré sú pre každého 
ťažké. Ich príčinou je pan-
démia COVID 19. 

Zasiahla každého z  nás.  
Najohrozenejšou skupinou sme 
boli práve my, skôr narodení. 
Bolo to pre nás náročné obdobie. 
Nemali sme živý kontakt s  naj-
bližšími. Pomohli nám sociálne 
siete. Aj priestory Klubu seniorov 
zívali dlhé týždne prázdnotou.  
Podmienky pre zvládnutie krízy 
boli tvrdé. Nestretávali sme sa. Za 
všetkých členov môžem povedať, 
že sme sa správali maximálne 
zodpovedne. Našťastie, dúfame, 
že najhoršie máme už za sebou, 

a tak nič nebránilo tomu, aby sa 
výbor klubu mohol stretnúť. Si-
tuácia začína byť bezpečnejšia 
aj pre nás. A tak si robíme plány. 
Pešie túry a výlety do nášho oko-
lia, ale aj do vzdialenejších miest. 
U nás má prvé miesto príroda. Ak 
nám počasie dovolí navštívime aj 
kúpaliská. Nezabudneme ani na 
našich jubilantov. Možno budeme 
musieť svoje plány zredukovať 
podľa toho, ako sa bude situácia 
naďalej vyvíjať. Preto je na nás, 
aby sme boli zodpovední jeden 
k  druhému. Len tak sa v  zdraví 
budeme čo najčastejšie stretávať 
nielen v  našom klube, ale aj so 
svojimi najbližšími. 
� Eva Výrostková

Po celkom kvalitnej zimnej 
príprave a množstve odo-
hraných prípravných zápa-
sov nás zasiahol koronaví-
rus. 

Je to škoda, pretože sme sa 
po jeseni úspešne  rozbehli. Po 
dvojmesačnej pauze bez futba-
lu sme začiatkom mája znovu 
odštartovali prípravu v skupi-
nových tréningoch a postupne 
sme sa dostali do plnohodnot-
ných tréningov celé mužstvo.
Naši najmladší pre veľký záujem 
začali trénovať o niečo skôr ako 
muži. Pracujú na sebe minimálne 
3x týždenne a tak isto brankári 
všetkých našich kategórii mávajú 
občas “navyše” brankárske tré-
ningy. Teší nás, že ich dochádzka 
na tréningy začala byť takmer u 
každého jedného pravidlom a tak 
môžeme pracovať na tom, aby 
sme mali novú sezónu minimálne 
tak úspešnú ako minulú. 

S Dorastom je to zatiaľ o niečo 
horšie. Takisto začali trénovať, 
ale keďže ich počet v tréningoch 
bol slabý, tak sa ich samostatná 
príprava začne neskôr. Tí, ktorí 
majú záujem trénovať, sú v tré-
ningovom procese s A- tímom, čo 
je pre nich len plus.

Areál futbalového ihriska po-
stupne prechádza aj s pomocou 
obecného úradu, ktorému sa 
touto cestou chceme poďakovať 
za pomoc, menšími zmenami. 

Najväčšou je asi úprava oplote-
nia hracej plochy, ktoré bolo na 
niektorých miestach prehnité a 
polámané. Oplotenie je potrebné 
ešte natrieť farbou. Na ihrisku je 
viac miest na parkovanie, celý 
areál je po dlhom čase ukážkovo 
pokosený a odpadky sa objavu-
jú po tribúnach o niečo menej 
ako predtým. V budove sa tak 
isto postupne robila omietka za-
tiaľ na chodbe, kde ostáva ešte 
uložiť sádrokartón a vymaľovať. 
Okrem omietok sa vymenia aj 
hlavné vchodové dvere a všetky 
interiérové dvere s novým náte-
rom zárubní. 

Takže pomalými krokmi začí-
name robiť čo sa dá aj s našim 
areálom. � Martin Leško

� Foto: Dušan Tóth

Extra ligu hráme aj budúci rok

Klub seniorov plánuje

Nová sezóna 2020

Zľava dievčatá TTC Majcichov (červené tričká) a Jana Te-
rezková, Nina Némethová a Agáta Kľučarová  (STO Valaliky)
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